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TÁVIRATOK.
Vilmos császár útja.

Messina, április 9. Vilmos császár ma 
reggel a Iloenzollein yacthon fogadta Hét­
tők) tengernagyot és a hatóságok fejeit. Dél­
ben a császár a Dandolo zászlóshajón viszo­
nozta tiettolo tengernagy látogatását. Délután 
a császári pár Adalbert herceggel Sanderso 
villába mentek, útjukban az összegyűlt kö­
zönség lelkesen megéljenezte őket, este 6 ó. 
30 perckor visszatértek a Hohenzollern 
jachtra.

A madridi rémes katasztrófa.
Madrid, ápr. 9. A vízmüvek beszaka­

dásánál megsérült emberek számát eddig 
mintegy 70-ben állapították meg. Eddig 100 
holttestet húztak elő a romok közül. Mint­
hogy igen nagy nehézségbe ütközik a ro­
mok által eltemetett embereknek segítséget 
nyújtani, nagyon alaposnak látszik az a föl­
tevés, hogy mindazok, — mintegy 400 an — 
akik a romok alá kerültek, odavesznek. A 
bedőlt építmény négyszöget képezett. Az 
összeomlást a gyenge oszlopoknak tulajdo­
nítják. A beszakadt építmény nagy részét a 
viz elborította. A kormány engedélyt adott 
arra, hogy az áldozatok családjainak felsé­
géi yezéscre gyűjtést rendezzenek.

A szeszélyes április.
Torna, (Abauj) ápr. 10. Tegnap egész 

nap erősen havazott, úgy hogy délutánra 
már 30 centiméteres magas hó fedte a 
földet. A nagy szárazság után ily meglepő 
.alakban is örömmel fogadták a nedves idő­
járást a gazdák.

Hajdúböszörmény, ápr. 9. Itt április 
7-én és 8-án délelőtt gyengén havazott,

Kézdivásárhely, ápr. 9. Kezdi vásár­
helyen és vidékén az éjjel jelentékeny hava­
zás volt. Hideg van s erősen fagy.

Magyarkanizsa, ápr. 9. Itt és a kor­
nyéken az erős fagy nagy kárt telt a gyü- 
mölcsösbcn.

Trencsén, ápr. 9. A megy!ben április 
8 ára virradó éjjel nagy havazás állott be s 
az egész vidék télies képet öltött, hegy és mező 
"gesz fehér. A már javában folyt kerti és 

'mezei munkák lent akadtak.
Újvidék, ápr. 9. A hideg eső és fagv, 

mely itt és a környéken már hosszai) idő 
uralkodik, nagy károkat okoz a gyümölcsös­
ben.

Barcs, ápr. 9. Harcson és vidéken na­
pok óta szokatlan változó és általában télies 
időjárás uralkodik. Gyakori erős viharok, 
majd jég és záporeső menydörgés és villám­
ával. Ma egész nap erősen havazott.

Szergius herceg meggyilkolása.
Moszkva, április 9. Sergius nagyherceg 

gyilkolásának bűnügyében ehó 19 re tűzték 
ki főtárgyalást.

A Wesselényi emléktábla
leleplezése.

— ápr. 10.
Ragyogó, bár hűvös tavaszi időben 

gyönyöiü ünnepség keretében leplezték le 
vasárnap délelőtt a íerencrendi templom 
Kossuth Lajos utcai falában elhelyezett 
W esselényi-emléktáblát. Az ünnep színhe­
lyét idejekorán kordonnal fogta körül a 
Jeszenszky Gellért belvárosi kapitány veze­
tésével kivonult rendőrség, mig az elzárt te­
rületen dr. Csupor József tanácsjegyző ve­
zetése melle t a fiatal fővárosi tisztviselők 
gárdája gondoskodott a megjelent előkelő­
ségek fogadásáról és elhelyezéséről- A szürke 
vászonnal letakart emléktábla előtt emelvény 
állt a szónokok számára, amely körül a vá­
ros diszruhás csatlósai alkottak diszőr- 
séget.

Az ünnepség színhelyén több ezer fő­
nyi közönség jelent meg. Az emléktábla 
előtt fentartott helyen foglaltak állást a nagy 
Wesselényi Miklós báró fiai : Miklós, Fe­
renc és István. Az ünneplők soraiban meg- i 
jelentek: Berzeviczy Albert és Tallinn Béla j 
miniszterek, Csáky Albin gróf, a főrendiház i 
elnöke, Kakovszky István, a képviselőház j 
alelnöke, Eötvös Lóránt báró, a magyar tu- i 
dományos akadémia elnöke, Márkus József ! 
főpolgármester, Halmos János polgármester, | 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester a tanács j 
tagjaival, Beniczky Lajos alispán és I 
Fazekas Gusztáv főjegyző vezetésével 
Pestmegye küldöttsége. Dalmady Győző a 
Kisfaludi-Túrsaság, Koroda Pál a Petőfi- 
Társaság képviseletében, a Wesselényi vivő 
klub küldöttsége Hámory Pál elnökkel az 
élén, dr. Kardos Samu debreceni ügyvéd, a 
nagy Wesselényi életirója, Yáradv Géza ka-

dr. Berger János főorvos, Éltető Ákos mér­
nök, Kincs Gyula a Wesselényi-kullegium 
igazgatója, Sántha Dezső közjegyző, Jeney 
István főmérnök, Kemény Árpád báró, Orbán 
Károly és Jakabfy Izsák megyei bizottsági 
tagok.

Az ünnepet pont tizenegy órakor nyi­
totta meg a budai dalárda, mely Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármester elnök vezetése mellett 
teljes számban vonult ki. A daloskor Szto- 
janovits Jenő karnagy vezetésével Beetho­
vennek Az ég dicsősége cimü kardalát éne­
kelte. Ezután Halmos János polgármester 
diszmagyarban a dobogóra lépett és messze- 
hallható hangon elmondta emlékbeszédét. Az 
emlékbeszéd végén lehullott a lepel a vörös 
márványkeretbe foglalt hatalmas bronz táb­
láról, melyen Holló Barnabás, az alkotó 
szobrász, a nagy Wesselényit hősi mentési 
munkája közben örökíti meg. A közönség 
kalapját megemelve tapsolt és éljenzett. Az 
előkelőségek a művésznek gratuláltak. Hal­
mos János polgármester végül elhelyezte az 
emléktáblán Budapest székesfőváros koszorú­
ját. Majd rövid beszéd kíséretében koszorút 
tettek az emléktáblára: Kaizler György 
Szilágyvármegye főispánja, Beniczky Lajos 
Pestvármegye alispánja, a N. Színház és a 
Wesselényi vivőklub küldöttsége. A koszo­
rúk letétele után a budai dalárda rázendí­
tette a Szózatot, mire a kegyeletes szép 
ünnep véget ért.

Méhészek tanulmányul!
kirándulása Gödöllőre.

— április 9.
A Hajdúm egy ei Méhészegylet a folyó 

évben tanulmányút! kirándulást fog rendezni 
j Gödöllőre, az állami méhészeti gazdaság 
i megtekintése végett, amint azt már az egye- 
j sülét szaklapja, valamint lapunk is jelezte, 
i Erre nézve a földművelésügyi m. kir. minisz- 
: Ier legközelebbi leiratában közölte az egye­

sülettel, hogy a kirándulást engedélyezitonal apátblébános, Dessejvffy Aurél gróf s a j annak határnapjául Z&jxThó lífnapjlf iá 
kópviselóház tagjai közül Madarász József, , is tűzi.

A japánok rendelése.
Aeu i’ork, április 9. A japán kormány 

>00.000 fegyver-agyút rendelt cedar-rapidsi 
(•lova) gyárosoknál.

Jgron Gábor, Szederkényi Nándor, Zichy 
Jenő gróf, Zichy Aladár gróf, Lengyel Zol­
tán, Papp Zoltán, Dániel László, Szőts Pál, 
Ballag! Aladár, Molnár Ákos, Szatmári Mór, 
Kelemen Béla, Yilághy Gyula, Sümegi Vil­
mos, Leitner Adolf, Bernáth Béla, Pogány 
Lajos, Horváth Gyula, Pogovits V. Isván, 
Hock János, Keller István és mások. Szilágy 
vármegye küldöttségében résztvettek : Kaizler 
György főispán, Török István alispán, Biró 
Ferenc főügyész, dr. Petii Mór tanfelügyelő,

E kiránduláson résztvenni óhajtók érde­
kében az egylet elnöksége a szükséges in­
tézkedéseket már megtette s tájékozás végett 
a következőket adja közre :

A kiránduló társasáig Debrecenből f. évi 
május hó dO-án az esteli 10'81 órás személy- 
vonattal indul. Érkezés Budapestre másnap 
reggel -1 óra 4o perekor. A Hatvan, illetve 
Gödöllő felé csak <8 órakor induló személy- 
vonalig rendelkezésre álló teljes i? órai idő 
reggelizésre vagy a főváros közelebb eső 
nevezetesebb helyeinek megtekintésére for­
dítható.

taÖZ M)OSóu3 Debrecen, Széchenyi-utca 42. 
Telefon 323. Gyűjtő kocsi
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A keleti pályaudvarról pontban ö óra 
kor induló vonat 9 óra 04 perckor érkezik 
meg a Gödöllőtől 2 kilométernyire fekvő 
Méhészeti Gazdaság feltételes megállóhelyre.
Itt fekszik az állam által fentartott s minta­
szerűen berendezett méhészeti gazdaság, a 
melynek nem csupán szakképzett méhészek 
nevelése a célja, de a külonbné különb 
mozgó és mozgathatlan építményi! kaptaroK 
kai, ’kasokkal való kísérletezés s a megálla­
pított legjobbnak országos terjesztésé.

Ugyanezen gazdaságban 40 holdny1 
mesterséges méhlegelő nyújtja táplálékát a 
méhtörzseknek. — Mindezek megtekintései 
soha kellemesebb és jobb alkalom nem lehet 
mint épen május hava. A most mar tel es 
pompájában diszlő növényzet, az erőtől duz 
zadó s az itt ott talán már csillogó friss 
mézzel is rendelkező méhtörzsek nem csu­
pán a komoly méhészeknek nyújtanak ta­
nulságos látványt, de a nagy természet cső 
dás szépségein elmerengő lelkeket is g>o
nvörködtetni fogja. .. .. , „

‘ Innen a társaság a kozelfekvő Gödöt 
lőre fog átmenni, hol előzetes bejelentés ese­
tén a társas ebéden ki ki reszt vehet.

Indulás vissza Gödöllőről d. u. 4 óra 
37 perckor s érkezés Debrecenbe -- e
nali 2 óra 24 perckor. . ... .Az utazásnál a Ill-ik kocsiosztály fog 
rendelkezésre állani. Az oda és visszautazas 
vonalköltsége egy H od kocsiosztalyra érv ^ 
nyes egész menetjegy diját teszi ki, vágj - 
Debrecenből 10 kor 14 fillér.

Résztvehet az utazásban bárki, ugy 
férfi mint nő, úgy helybeliek, mint vidékiek, 
ha ebbeli szándékukat Csiszén Nagy bámuel 
egyleti titkárnál (Fonciere iroda) folyó ho 
17 ig bejelentik. A bejelentésnek tartalmaz­
nia kell jelentkező pontos lakcímét. társa_ 
dalmi állását és az esetleg szintén resztvevő 
családtagok számát ; továbbá a felszálló va­
súti állomást. Vidékiek a Debrecenből május 
hó 20 án este 10 ó. 31 perckor induló vo­
natnál csatlakozhatnak a helybeliekhez. A 
vonatkísérő személyzet felvilágosítást nyújt 
maid arra nézve is, hogy a kiránduló tár­
saság melyik kocsiban foglal helyet.

Intézkedés történt arra nézve is, hogy 
a kedvezményes jegjTek váltására jogosító 
igazolványok idejekorán kézbesittesscnek.

Az egyesület vezetősége, gondoskodott 
arról, hogjr e valóban tanulságos és kelle­
mesnek Ígérkező kirándulást nem csupán az 
egyleti tagok vészére rendezze, de , bevonja 
abba a társadalmi osztály minden réteget s 
lehetővé tegye így a részvételt mindazoknak, 
akik esetleg szerényebb anyagi viszonyaik 
mellett különben részt nem vehetnének.

A Hajdumegyei Méhészegylet amaz 
újabb tevékeny kedésének, minthogy rövi 
fennállása óta a maga mezején már is széles 
körben érez* ette áldásos működését, a 
magunk részéről is teljes sikert jósolhatna "•

A. székely társaság 
közgyűlése.

ápril. 10.
Tegnap délelőtt tartotta meg a debre­

ceni székely társaság a kereskedő társulat 
dísztermében évi rendes közgyűlését, melyen 
a kebelébe tartozó tagok nagyon szép szám­
mal jelentek meg. A közgyűlés Székely 
Ferenc alelnök igazán irodalmi színvonalon 
álló évi jelentésének felolvasásával kezdő­
dött, mely részletesen és lelkiismeretesen 
ismerteti a társaság vezetőségének múlt évi 
dicséretes működését. A debreceni székely 
társaság, mely két és fél évvel ezelőtt ala­
kult meg, mint, ahogy arról a jelentés is 
beszámol, fennállása óta minden lehetőt el­
követve, elismerésre méltó ügybuzgalommal 
karolja fel a székelység ügyeit. S hogy 
ebben való törekvése nem maradt meddő, 
azt immár meggyőző adatokkal tudja be- 
L'izolni.
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A társaság megalakulásától kezdve 44 
székely fiút helyezett el helyben és vidékén 
különféle iparágakban való kiképeztetés ve­
geit. Ezeket a fiukat, akik az otthonukban 
dúló nyomorúságos viszonyok miatt kellő 
neveltetésben nem részesülve elkorcsosodtak 
el züllöttek volna, úgy szólván a hazának 
mentette meg, szorgalmas, becsületes iparo­
sokat farag belőlük. Ezenkívül gondoskodik 
a társaság a szegény székely csaladok sog - 
lyezéséröl. Az utóbbi időben több székely 
lánykát is helyezett el környékbeli jobb 
m du gazdálkodókhoz, kik amellett, hogy 
teljes ellátásban részesülnek, még bizonyos 
fizetést is kapnak. A leánykák bére a ta­
karékba gyümölcsöz tetve lesz. A székely 
ipari cikkek, ásványvizek terjesztése, for­
galomba hozatala végett is mozgalom indult 
meg a társaság tagjai között, mely mint 
már az előzményekből látható, nem maradt 
eredmény nélkül.

A társaság tagjainak kezdettől fogva

’ kérték, hogy legalább 1000 koronát szavaz­
zanak meg. A vita után szavazással dön­
töttek a kérdésben és elfogadták a gazdasági 
bizottság javaslatát, a mely szerint a zász ­
lóavatás céljaira csak 7,00 koronát adnak., 
Az egyháztanács ezután köszönettel tudo­
másul vette a nóh. Szabó Ferencné Kövesdi 
Sára asszony által 2000 kor., néh. Somogyi 
Dánielné által 20 kor. néh. Kovács Istvánná 
által 19 kor., Kulcsár Józsefué 20 kor. ha­
gyományokat. Szóba került ezután a gazda­
sági bizottság előterjesztése az egyházi köl­
csönökkel terhelt házastelken fennálló épü­
leteknek tűzkár ellen való biztosítása és az­
zal kapcsolatosan a Foncióre pesti biztosító 
társasággal kötendő szerződéses viszony lé­
tesítése. Miután az egyháztanács meg né­
hány főiskolai tanuló tandíjmentessége tár­
gyában döntött, a közgyűlés véget ért.

— A rabsegélyzö egylet ülése. A
rabságéivző egylet választmánya e hó 12-én,

1 X 1 < I . / 1. ! + X «• rr Ár, ITC n 1 ' 1 ni, szerdán délután a kir. törvényszéki palota 
fáradhatatlan kitartását, sikeres működését j Csküdti várakozó termében gyűlést tart, 
örömmel látjuk, azonban szükséges, hogy no

eSKIldii vuraiAu/vu lo.mvuu** .r
, melyre a választmány összes tagjait, ezen az 
i utón is tisztelettel meghívom. Debrecen UOo 
, április hó 9. Elnöki megbízásból ( siky La- 
' jós, ralis. egyl. titkár.

csak elismeréssel honoráljuk a nen1^ 
szolgálatában kifejtett munkálkodást, támo­
gassuk, pártoljuk a székelj iáiaas’» ’ ^ sorozás elmaradása. A honvé-
törekvésében, hogy ily módón m v _ . minisztél.iumbail már számba volté le
kintetben betölthesse azt a hivatást, mei) . ^ ^ eshetőséget, hogy a valsag es az ex­
hivatva van betölteni. icx miatt a rendes sorozást az idén sem lehet

Az évi jelentés kimutatása szerint e,- , m(1g,avtanj Az irodákban 
időszerint 31 alapitó, 194 rendes és 65 par- I tók a legutóbbi miutókat 
toló, tehát összesen 293 tagból áll a tár
saság. Bevétele a múlt évben i212 
95 fillér, kiadása 638 kor. 39 fillér, marad­
vány 574 kor. 56 fillér. Külömböző adomá­
nyokból 85 korona folyt be a pénztárba

A pénztári jelentés és a zárszámadások 
tudomásul vétele után megválasztotta a köz­
gyűlés az uj tisztikart. Elnök lett : Lestyán 
Adorján. Alelnök : Székely Ferenc. Titkár : 
Deseő Kálmán. Jegyző : Konc Aurél, H. 
jegyző: Prázsmári József. Pénztárnok :
Donogán István. Ellenőr : Györffy Aladar. 

Választmányi tagokul megválaszt attak : 
Aczél Gézái Asbóth Mihály, Hartha 

Ferenc, Bárdos Géza, Biró Géza, Bíró 1st- 
ván, Csath Zsigmond, Dobieczky Sándor, ! 
Garda Dezső, Gál Gyula, Harmath Gergely, 
Jászi Viktor, dr. Kardos Albert, dr. Legányi 
Gyula. Motesiczky Hugó, dr. Nagy Béla, dr 
Nagy Lajos, Oláh Károly, Podolszky Béla, 
Polgár Zsigmond, dr. Rédey Rezső, Rontsik. 
Lajos, Sáini Béla, Somossy László, dr. 
Szántó Sámuel, Serb Ede, Szevay Gyula, 
dr. Tüdős János, dr. Varga Lajos, Wolafka 
Antal.

NAPI HÍREK.
— Az ev. ref. egyháztanácn köz­

gyűlése. A debreceni ev. ref. egyház teg- 
nap délelőtt 10 órakor presbyteri közgyű­
lést tartott Simonffy Imre kir. tanácsos, fő­
gondnok cs Könyves lóth Kálmán elnök­
lete alatt. Az egyháztanács tárgysorozata az 
összes apróbb ügyekkel együtt tizenkilenc 
pontból állott, a melyek nagyrészét tudo­
másul vették. Nagyobb vita csak a főiskolai 
ifjúságnak az ifjúsági zászló avatási költsé­
geinek megszavazásánál volt. Az ifjúság az egy­
háztól erre a célra 2000 koronát kért, de az 
egyház gazdasági bizottsága csak 500 koro­
nát ajánlott megszavazni. A tárgyhoz a 
presbyterek közül többen szóltak hozzá és 
arra való tekintettel, hogy a főiskolai ifjúság 
az egyház körül igen sok érdemet szerzett

meg ártani. Az irodákban egyszerűen elővet 
65 pár- I |b|7 a legutóbbi miutókat s ezek szerint ho 
a tár- • csátjálc majd ki a rendeleteket a sorozás el
korona < marad sáról cs a le'hívásokat az önként ji 

: __ üi. Wücnnlókónnna korám
mill au bdiui u. > * 11 • * , , ,, . •
lentkezők sorozásáról. Hasonlokepen a korábbi, 
minta szerint gondoskodnak majd a kiszolgált 
katonák további visszatakásásáról. Azonban 
azt remélik, hogy erre már nem fog sor ke­
rülni, mert addig a válságot megszüntetik.

__ A különös címszerep- Aki lap távolból néz;
az eseményeket — azokat értjük ez alatt, a kik csak 
az újságok révén értesülnek valamiről, azoknak mé­
lyén meg kellett hajolni Felhő Rózsi, az aradi Nem­
zeti Színház szubreltjének alakitó képessége előtt- 
A fantáziának tág teret nyújtott ugyanis a színházi 
iroda cgv kommünikéje, amely ma egy aradi lapTtan 
meg is jelent s amely igy szól :

A bajusz — Felhó Rózsival, t a sár nap délután 
Verő György kedves, magyaros darabja a Bajusz ke­
rül színre, Felhő Rózsival a címszerepbe n.

Diadal lakoma. Szoboszlói 48-as.
! függetlenségi párt tegnap délután nagysza- 
j básu győzelmi bankettet rendezett képviselője 
1 Kovács Gyulának tiszteletére. A mintegy 

nyolcszáz terítékű lakomán, melyet a szabad­
ban tartottak meg, jelen volt ti város összes 
polgársága és a fehér asztaloknál számos 
fel köszöntő hangzott el az ünnepelt képvi­
selőre.

— A kávéházi telefonért nem kell 
fizetni. A kávéházakban sok helyen 20 fii— 
lenni dijat szoktak a kávésok vagy topni— 
óérek szedni azért, ha valaki, aki nem ven­
dég, a kávéházi telefont használja. Most cgjr 
b ü n tetőjií rásb i rósági Ítélet alapján kitűnt,
hogy a kávéházi telefon használatáért dijat 
szedni törvénytelen dolog, amiért büntetés 
jár. A budapesti büntetőjárásbimsag csak 
nemrég Ítélt el egy kávést két ilyen telelőn— 
díjszedésért száz-száz, összesen kétszáz koro­
nára s ezt az Ítéletet a másodfokú bíróság is 
jóváhagyta már. A telefonról szóló 1888: 
XXXI. ‘törvénycikk 11. szakasza ugyanis ki- 

j 1 rágásnak minősíti azt a cselekményt, ha \a 
i luki a telefont magánhasználat természet eved 
I ellenkező módon használja ki es dijakat szeri 

az ott folytatott beszélgetésekért. A kávéházi 
telefon és magáutelofon, melyet használhat a 

I tulajdonos és mindaz, akinek a tulajdonos I szívességből, ingyen megengedi. Pénzt, dijat 
' szedni a használatáért: kihágás, amit bírság-

■
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aal sajt a törvény. Csakis a nyilvános tele­
fon-állomások szedhetnek dijakat a telefon­
beszélgetések után.

— A rendőrség barátja. Alaposan 
felöntött a garatra tegnap délután Janicska 
József vasúti fütöházi mnnkás. Berúgott ál­
lapotban éktelen orditozást vitt véghez az 
,utcán. A rendőrség bűnügyi osztálya felé 
haladtában pedig torka szakadtából kezdte 
gyalázni, szidalmazni a rendőröket, akik fi­
gyelmesek lettek a lármára és bevitték a 
nagyhangú atyafit. Kihallgatása után azon­
ban mivel erősen hangoztatta, hogy néki 
rendes lakása van két rendőr kíséretében 
hazabocsájtották.

— A Kossuth nóta keletkezése. Most, 
hogy Kelemen Móric curiai biró elhunyt, a 
lapok azt állították, hogy a Kossuth-nóta 
szövegét ő irta a szabadságharc idején. — 
Meglehet, hogy versgyűjteményébe felvette, 
mint a nép ajkán született s a nép szivébe, 
leikébe átment Kossuth nótát, azonban a his­
tória ezt máskép tudja. A legelső Kossuth- 
nótát ugyanis mostani versformájában lege­
lőször gróf Batthyány Lajos énekelte Pest 
utcáin, amikor a 2847-iki izgalmas követ­
választás alkalmával Kossuth híveivel ünne­
pélyes és tüntető felvonulást rendezett Pest 
amelyen ő és Batthyny Kázrnór, meg báró 
Podmaniczky Frigyes borjuszáju ingben, 
nemzeti szinti pántíikás kalapban és fokos­
sal kezükben, lóháton vezették az áradat­
ként hömpölygő s Kossuthot viharosan él­
je njő tömeget. Batthyány ekkor ezt énekelte 
a menet élén:

Egy halálom, egy életem,
Kossuth Lajos a követem.

A konzervatív párt hallatlan erőfeszí­
tése dacára, Kossuth nagy többséggel győ­
zött s Podmaniczky, aki egy év múlva, mint 
huszártiszt harcolt a szabadságért, e győze­
lem országos jelentőségét tudva, igy kiáltott 
.föl : Három nagy korszak volt hazánk tör­
ténetében : Árpád honfoglalása, Rákóczi kora 
és Kossuth követté választása. Ez volt a 
legfőbb bűne Batthyánynak s ezért kellett 
vesztőhelyen meghalnia.

A mai Kossuth nóta első versszaka pe­
dig akkor támadt az esztergomi nép ajkán, 
amikor Kossuth Lajos már mint honvédelmi 
bizottmány elnöke hajón Pozsonyba utazott. 
Esztergomban nagy néptömeg várta, élén a 
lelkes Palkó vies Károly kormánybiztossal. 
Amint a hajó kikötött, megeredt a záporeső. 
A nép, amelynek lelkesedését az eső sa 
tudta lelohasztani, mindj irt kész is volt a 
Kossuth-nótával s nyomban el is énekelte s 
csakhamar országszerte dalolták. A második 
strófa meg akkor keletkezett, amikor Kossuth 
már kimenekült s onnan Írogatott a nem­
zetnek. Meglehet, hogy ezt a második srófát 
csinálta Kelemen, bár sokkal valószínűbb, 
hogy ez is a nép ajkán született. Nagy té­
vedés' az is, hogy Kelemen főkortese volt 
Petőfinek, mert ez diákköri barátja, Bankos 
Károly volt, aki csak pár héttel ezelőtt halt 
meg, mint kunszentmiklósi járásbiró. Fe- 
renczy Zoltán Petőfi életrajza cirnü roppant 
gonddal és fáradtsággal megirt nagy mü­
vében sehol egy árva szóval sem említi meg 
Kelement, pedig a kötetek végén felsorolt 
név-és tárgymutatóban legalább ezer olyan 
nevet említ, akik egykor valamelyes isme­
retségben állottak a költővel. Különben is, 
ha Kelemen 1832-ben született, nem is lehe­
tett barátja a közel kilenc évvel idősebb Pe­
tőfinek legfeljebb csak ismerhette őt.

— El Afrikába ! Újabban mindinkább 
sűrűbben kérnek útlevelet a kivándorlók is 
Délafrikába, ahol pedig sokkal szigorúbban 
fogadják az érkezőket, mint akár az újvilág­
ban s tömegesen küldik őket vissza, hanem 
felelnek meg az előirt feltételeknek. A 
belügyminiszter most körrendeletét intézett a 
hatóságokhoz, köztük Hajduvármegyéhez, 
amelyben arra inti a délafrikai kivándorló­

kat, hogy csak az esetben induljanak útra, 
ha legalább húsz font sterling készpénzük 
van (480 korona) vagy az angol konzul által 
láttamozott szerződésük, mert elleneseiben a 
kivándorlási hatóság kíméletlenül visszauta­
sítja őket. A miniszter rendeletét illetve fi­
gyelmeztetését az összes községekben kihir­
detik.

— Az öngyilkosok klubja. Tiz esz­
tendővel ezelőtt nagy feltűnést keltett nem­
csak Amerikában, hanem az egész világon 
a new-yorki öngyilkosok klubjának a meg­
alakítása. Ennek a klubnak a tagjai ugyanis 
arra kötelezték magukat, hogy nem várják 
be a természetes halált, hanem öngyilkosok 
lesznek. A klubnak mindjárt megalakulása 
alkalmával tizenhárom tagja volt. Ezek közül 
mindenik öngyilkos lett, csak egyedül Lóser 
Dániel halt meg tegnap Bidgeportban Con­
necticut államban természetes halálai.

— Perecet vegyenek. Harsány han­
gon kínálta tegnap a kora reggeli órákban 
Spitz Jenő pék inas friss perecsit és külön­
féle péksüteményeit a Salétrom laktanyából 
gyakorlatra kiinduló huszárságnak, Fischer Sa­
lamon kantinos és leánya rossz szemmel nézték 
laktanya előtt lábatlankodó pereces inast, 
de különösen az bosszantotta őket, hogy a 
katonák szívesebben vették tőle a friss ro­
pogós süteményt, mint a kantinban levő 
előző napról visszamaradottat. Miután pedig 
az üzleti versenytárs semmiképpen sem mu­
tatkozott hajlandónak a cselekvés színteréről el­
távozni, úgy oldották meg a helyzetet, hogy fel­
borították sütoményes vékáját. Persze a sok 

1 zsemlye, kifli ahány volt annyifelé gurult és 
a jelenetet nagy érdeklődéssel szemlélő hu­
szárok mohón kapkodták fel azokat, nagy 
keservére a károsultnak, aki ezért a ke- 
nyéririgy kantinost és leányát feljelentette a 
rendőrségen.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac­
utca 44. d. Uj falussy-ház. Állandó fénykép- 
kPllitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál 
litott áron adatnak el. Egyes áruk, melye- 
teljesen kiárultntnak gyári áron alól is.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók oj 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklősné és Társa bazárüzle­
tében, nagytőzsde mellett.

* Blaha Lujza. Tegnap este sátoros 
ünnepe volt a színháznak. Lejött vendégnek 
Blaha Lujza és eljátszotta az Ingyenélők-hmi 
Kis Sárit, a Ili éves falusi csitri lányt. La 
bizony — Ili éves volt! Blaha Lujza már 
18(i7-hen, ezelőtt 38 évvel, ünnepelt, csodált 
nópszinmüénekesnője volt a debreceni szín­
háznak és Blaha Lujza most már évek óta 
boldog nagymama; de a művészete örökké 
fiatal és változatlan. Úgy énekelni a magyar 
nótát ma se tudja, nem is fogja tudni senki, 
mint ő. Az ő hangja népdaléneklésre szüle­
tett. Es a mit ez a csodás művészet több) 
mint 40 óv alatt teremtett, az mind örök­
becsű alkotás volt a —■ múlandóság számára. 
Mert a míg Blaha Lujza játszik és énekel, 
időtlen időkig megőrzi eredetisége, népies­
sége hasznát, zamatéit, természetessége üde 
színeit; de a szerepkör, a levegő, a lélek, 
amelyben él s páratlan gyönyörűségeket 
szerzett és szerez immár a harmadik nemze­
déknek, — vele együtt nyomtalanul el fog 
múlni! Tegnap, a mikor hódolva csodáltuk 
magyar szivének, dalos ajkának, tulipiros 
jókedvének ezerszám ragyogását, elborult 
hangulatban, könnyek közt tapsoltunk neki. 
Hálásak voltunk a változatlanul tiszta mű­
vészi élvezetért és csendes elandalodással 
sirattuk azt, a mi soha-többé vissza near 
jő . . .

Killer €de
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára

Debrecenben, bhobb

ahol az országban egyedül
egész tömör fából, legtartósabb, 
legdivatosabb és legkedvel ebb 
egyes hu oruk valamint egész 
berendezések készülnek; miről 
mindenki a gyárban valamint 
az üzletben meggyőződést sze­
rezhet.— Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.
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SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Április 10. Hétfőn ; Szentbernáti b a- 
r á to k. Színmű.

Április 11. Kedden : Tetemrehivá s. 
Színmű.

Április 12. Szerdán: A Szentberná ti 
barátok. Színmű.

Április 13. Csütörtökön: Boszorkány- 
v á r. Daljáték,

Április 14. Pénteken : A Szentbernáti 
b a r á t o k. Színmű.

Április 15. Szombaton: Váljunk el. Víg­
játék.

Április 16. Vasárnap d. u. Emigráns. 
Korrajz. EsteJánosvitéz. Daljáték.

Április 17. Hétfőn : Ifjúság. Színmű.

LotfaSséS =
== Ladányi
féle divatáru üzleteket megvet­

tük. áz összes tömegáruk
Piac utca 7 sz,

Vecsey-ház.
rendkívüli olcsó áron eladatnak.
DönogáoósSomossy
álandé iófizleie

Eistemplombazár,
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AGYAR.
Megjelent az elstt sorozat. Tartatnia:

Csiky Gergely Az Atlasz család: Illusztrálta Neogrády Antal Kemény 
Zsigmond A rajongók. Két köt. Illusztr R Hirsch Nelli. Bálfi Albert: 
Esvtike kisasszony potessvora. Illusztr. Márk Lajos. Pádnál Károly A 
h istündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

REGÉNYÍRÓK
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben»

MIKSZÁTH KALMAN
ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát,

Á nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar iroda-
lom ötvennégy kiváló alkotását — öleli tel.

■*1 Baksay Sándor Dóéi Lajos Iványi Ödön Nagy Ignác Tolnai Lajos >NPC■o Benickyné Bajza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór Páiffy Albert Vadnai Károly M
GCt

Beöthy László Fáy András B. Józsika Miklós B. Poclmanieky frigyes Vas Gereben ó.
BE Beöthy Zsolt Gaál József Justh Zsigmond Pulszky Ferenc Verseghy Ferenc sfcdo Bródv Sándor Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigcuo aő Rákosi Jenő Werner Gyula <
SS Csiky Gergely Gyulai Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie m

oNr Degré Alajos Hercegh Ferenc Mikszáth Kálmán Toidy István P

Minden kötet egy*egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön díszes mii mellékletek formájában,
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.
MEGRENDELÖ-JEGY.

A ..... ..............................................................................  cégtől
ezennel megrendelem a

„MAGYAR REGÉNYÍRÓK“
ciBiii gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vészockötésben 300 kor.-ért;

a) négy koronás havi részletfizetés mellett, 
fc) félévenként fizetendő 25 kor. utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.

Tudomásul veszem, hogy a fenti miiből 1904. szeptember hétól kezdve 
félévenként egy-egy 5 kötetből állő sorozat jelenik meg. A részletek az
első szállítástól kezdve minden hó 1-ón a fenti cégnél...... ......................
fizetendők be mindaddig, míg a mii teljes vételára kiegyenlítve nincs. 
A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény meg­
szűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:—........................................ .............
Név és állás: ..........—...................................................

A Magyar Regényírók“
minden müveit magyar úri család örökbecsű 
könyvtára. A hatvan kötet fél venként öt köte­
tes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet 
most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ara előkelő kötésben 300 kor. 
Törleszthető havi -4 korofiás részletek­
ben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy 
felhasználásával bármely könyvkereskedés utján 

Részletes prospektust kívánatra készségei, 
küld a kiadó intézet.

Fraflklin-Társuiat
nmgy «6 jrodmíini luft in ée könyvnyomda

Debxeeen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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